Резолюция Круглого стола
На тему: «Семейная политика и интересы общества: Санкт-Петербург»
(в рамках общественного обсуждения проекта «Концепции семейной политики
Санкт-Петербурга на 2012-2022 гг.»)
Региональный Центр «Семья», 12 марта 2012 г.
Круглый стол на тему «Семейная политика и интересы общества: Санкт-Петербург» (в рамках общественного обсуждения проекта «Концепции семейной политики Санкт-Петербурга на 2012-2022 гг.») был инициирован Общественным Советом по противодействию алкоголизму и наркомании в Санкт-Петербурге и проведен на базе РЦ «Семья» при участии Центра Развития Некоммерческих Организаций, а также ряда общественных объединений Санкт-Петербурга. 

В ходе Круглого стола участники рассмотрели проект «Концепции семейной политики Санкт-Петербурга на 2012-2022 гг.», а также ряд предложений и замечаний к нему, подготовленных общественными объединениями и экспертами. 

Осознавая, что семья является естественной основой каждого общества, его развития и благополучия, участники признают большую общественную значимость проекта, определяющего основные направления семейной политики Санкт-Петербурга на целое десятилетие. С удовлетворением участники отметили, что проект подготовлен на высоком профессиональном уровне, предусматривает ряд новых направлений деятельности государства и гражданского общества в интересах семьи, содержит элементы, обеспечивающие возможность объективной оценки эффективности реализации семейной политики.
Вместе с тем участники полагают, что представленный в ходе работы Круглого стола обобщенный опыт экспертов,  общественных объединений, иных негосударственных организаций, позволяет расширить и доработать ряд положений проекта, усовершенствовать его как базу для эффективной государственной и общественной деятельности в интересах семьи в различных сферах. 
По мнению участников, при доработке проекта необходимо уделить особое внимание следующим направлениям деятельности в интересах семьи: 
· создание благоприятных условий для реализации и развития продуктивной деятельности семьи в сфере образования, воспитания, формирования межличностной среды, трансляции семейной культуры и семейных ценностей молодым поколениям;

· создание благоприятных условий для многообразной деятельности общественных объединений и негосударственных организаций в интересах семьи (в т.ч. в сфере неформального и информального образования), а также для создания и деятельности родительских и семейных объединений (в т.ч. неформальных), содействие деятельности указанных объединений и организаций;

· реализация в семейной политике Санкт-Петербурга эффективных мер, направленных на противодействие алкоголизму и наркомании, отрезвление молодежи, снижение доступности алкоголя, табака и наркотиков, создание эффективных программ первичной профилактики их употребления, признающих и отражающих особую значимость института семьи в этой области;

· расширение сотрудничества и партнерства в интересах семьи между институтами гражданского общества (общественными объединениями и иными негосударственными организациями) и государственными институтами, действующими в сфере семейной политики (органами государственной власти и местного самоуправления, подведомственными им образовательными, медицинскими и иными организациями);

· более широкое признание роли семьи как субъекта воспитательной и образовательной деятельности, создание благоприятных условий для осуществления этой деятельности: эффективное обеспечение возможности реализации родителями всех предусмотренных законом прав (в частности, права выбора формы получения образования детьми); финансовая поддержка семейной формы образования; укрепления в обществе авторитета семьи и родителей и т.п.;
· возрождение, поддержание и усиление общественного престижа институтов семьи, брака, родительства (материнства и отцовства), родства и родственности, поддержка семейных ценностей, семейного образа жизни, культуры семейной жизни и воспитания детей; подготовка молодежи к созданию семьи и семейным отношениям на основе традиционных духовно-нравственных ценностей.

Участники также поддерживают мнение, выраженное в резолюции Круглого стола на тему «Проект Концепции семейной политики Санкт-Петербурга 2012-2022: продолжение общественного обсуждения», прошедшего 24.02.2012 в РГПУ им. А. И. Герцена, согласно которому в Концепции семейной политики Санкт-Петербурга необходимо в большей мере учитывать такие принципы российского права как принцип автономии семьи
, конституционный принцип презумпции добросовестности поведения родителей
 и принцип недопустимости произвольного вмешательства кого-либо в дела семьи
.
Участники Круглого стола отметили, что при обсуждении сложных, объемных и при этом общественно значимых документов заинтересованные общественные объединения нуждаются в достаточном времени для того, чтобы представить продуманные и тщательно проработанные предложения и замечания. С точки зрения участников сроки, отведенные на общественное обсуждение проекта «Концепции семейной политики» оказались слишком сжатыми, что не позволило всем заинтересованным общественным объединениям подготовить и внести свои предложения. Участники считают необходимым в будущем при обсуждении подобных документов предоставлять более продолжительное время для их общественной оценки и внесения необходимых предложений и замечаний со стороны представителей общественности.
При этом, по мнению участников Круглого стола, мероприятия, проведенные по инициативе общественных объединений в ходе общественного обсуждения проекта «Концепции семейной политики Санкт-Петербурга», обеспечили возможность глубокого и плодотворного диалога между заинтересованными общественными организациями, экспертами, представителями государственной власти. Участники убеждены, что этот многоуровневый диалог в интересах семьи необходимо продолжать более широко, за пределами обсуждения конкретного документа. Для этого необходимо создавать и поддерживать различные государственные и негосударственные диалоговые площадки, проводить диалоговые мероприятия, посвященные обсуждению актуальных тем, по инициативе заинтересованных общественных объединений. В этой связи участники позитивно оценивают опыт деятельности таких площадок, как РЦ «Семья», ЦРНО, Социальный пресс-клуб в Санкт-Петербурге. 
По итогам работы Круглого стола участниками были одобрены и приняты следующие решения:

· выразить одобрение резолюции Круглого стола на тему: «Проект Концепции семейной политики Санкт-Петербурга 2012-2022: продолжение общественного обсуждения», прошедшего в РГПУ им. А. И. Герцена 24.02.2012;

· одобрить в целом предложения по доработке проекта Концепции семейной политики Санкт-Петербурга на 2012-2022 г., изложенные участниками дискуссии; 
· направить предложения участников дискуссии, а также подготовленные ими документы в Комитет по социальной политике Санкт-Петербурга, рекомендовав в полной мере учесть их при доработке проекта;

· рекомендовать Комитету по социальной политике, при доработке проекта и разработке программ и планов мероприятий по реализации Концепции, уделять приоритетное внимание вопросам первичной профилактики алкоголизма и наркомании, поддержки деятельности общественных объединений в интересах семьи, деятельности родительских и семейных объединений (в т.ч. неформальных), иным вопросам, значимость которых отмечена в настоящей Резолюции;

· продолжить совместную работу участников Круглого стола над предложениями и дополнениями к проекту Концепции в ходе его окончательной доработки (в диалоге с Комитетом по социальной политике Санкт-Петербурга);

· поручить рабочей группе Общественного совета по противодействую алкоголизму и наркомании в Санкт-Петербурге сбор подготовленных участниками предложений и внесение их на рассмотрение Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга;
· рекомендовать Комитету по социальной политике включить в состав рабочей группы по доработке проекта Концепции при Комитете Шахову Ольгу Владимировну, руководителя молодежного объединения «Трезвый Питер», рассмотреть вопрос о включении других представителей заинтересованных групп общественных объединений;
· поддержать предложение о создании при Комитете по социальной политике Санкт-Петербурга рабочей группы по мониторингу хода и результатов реализации Концепции семейной политики (с целью внесения в нее дополнительных необходимых корректив в рабочем порядке) и о включении в нее представителей заинтересованных общественных объединений;
· предложить Комитету по социальной политике представить для общественного обсуждения проекты программы и плана мероприятий по реализации Концепции семейной политики Санкт-Петербурга;

· продолжить широкий многоуровневый диалог в интересах семьи с участием экспертов, практиков, общественных объединений и представителей государственной власти в ходе различных тематических мероприятий, проводимых на различных государственных и негосударственных площадках по инициативе заинтересованных представителей гражданского общества, рекомендовать предусмотреть поддержку такого диалога в проекте «Концепции семейной политики»;

· одобрить предложение создать специализированный интернет-ресурс, предназначенный для постоянного размещения в открытом доступе материалов и документов, разработанных в ходе общественного обсуждения проекта Концепции, а также материалов дальнейших общественно-экспертных мероприятий и консультаций просемейной направленности (с целью их использования в дальнейшей государственно-общественной деятельности по совершенствованию семейной политики); 

· выразить благодарность представителям авторского коллектива проекта и Комитету по социальной политике Санкт-Петербурга за их готовность и открытость к диалогу в интересах семьи;
· выразить признательность РЦ «Семья» и Социальному пресс-клубу в Санкт-Петербурге за усилия, направленные на создание условий для плодотворного диалога власти, науки и общества в интересах семьи, просить их продолжать работу в данном направлении.

В работе круглого стола приняли участие представители следующих организаций:

· Общественный совет по противодействию алкоголизму и наркомании в Санкт-Петербурге

· Региональный Центр «Семья»

· Центр развития некоммерческих организаций

· Альянс общественных организаций «Мужество жить»

· МОД «Всероссийское родительское собрание» (Санкт-Петербургское отделение)

· Молодежный клуб «Встречи Жизни»

· АНО ИСР «Голос матери»

· РОО «Доверие»

· МОО «За права семьи»

· МООС «Координационный совет местного самоуправления»

· Матери против наркотиков «Азария»

· Общество православных психологов Санкт-Петебрурга

· СПб ООСОО «Открытый город»

· МОД «Семья. Любовь.Отечество» (СПб отделение)

· РБОО Центр «Светлица»

· ОО «Святая Русь»

· Молодежное движение «Трезвый Питер»

· ОИПО «Центр социальных программ. Отделение «Жизнь»

� П. 9 Основных направлений государственной семейной политики, утв. Указом Президента РФ от 14.05.1996 N 71


� Абзац 2 п. 3.3 мотивировочной части Постановления Конституционного Суда РФ от 08.06.2010 N 13-П


� Ст. 1 п. 1 Семейного Кодекса, см. также: ст. 16.1 Конвенции о правах ребенка, ст. 8 Конвенции о защите прав человека и основных свобод и т.п.
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